

内部资料 注意保存

山东艺术学院党史学习教育 工作简报

第 22 期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021年7月2日

我校师生参演庆祝中国共产党成立 成立 100 周年文艺演出《伟大征程》

6月28日晚，庆祝中国共产党成立100周年文艺演出《伟大征程》在国家体育场盛大举行，并于7月1日正式播出。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人，同约2万名观众一起观看演出。我校舞蹈学院112名师生参与演出，用精湛的舞蹈艺术献礼建党百年华诞，祝福伟大的党带领中国人民迈进新征程、奋进新时代。

本次演出分为四个篇章，生动展现中国共产党百年来带领中国人民进行革命、建设、改革的壮美画卷。我校学子参演了序《盛典》、第三篇章《特区畅想曲》、第四篇章《强军战歌》《强国

力量》及尾声《领航》5个节目，用舞蹈诠释了特区“十大精神”，展示了在习近平强军思想指引下，人民军队阔步前进的豪迈姿态和日益强大的中国力量。

从3月13日到6月28日，山艺师生历时三个多月的排练，克服了疫情形势多变、参演团队众多、节目量大、天气变化多端、排练环境艰苦、活动场地有限、人员伤亡等困难，配合编导完成了各项工作任务，展示出了山艺人热爱党、热爱祖国、不畏艰苦、矢志奋斗的精神，受到导演组的一致认可。期间，副院长杨西国代表学校赴京看望慰问，在了解到师生面临的困难后，第一时间为同学们发放防晒服、运动鞋、食品等物资，并走进宿舍、食堂和排练场等活动场所，体验排演生活，关心师生身心健康，为完成排练任务提供了强有力的保障。

在京排练期间，学校演出团队成立临时党支部和团支部，在排练之余结合专业特点开展了“重学党史 再绽芳华”、纪念五四运动102周年暨“以青春之名 致敬党的百年华诞”、“感恩先辈 追根溯源 不忘初心”等为主题的系列党团活动，全面提升了学生的思想认识，期间，参演学生递交入党申请书30余份，用实际行动表达出听党话、感党恩、跟党走信心和决心。

本次演出的圆满成功，充分彰显了我校坚持把艺术理想融入党和人民的事业之中，展现出对党忠诚、甘于奉献、不畏艰苦、勇毅前行的优良品质，以奋斗姿态践行初心使命，以优异成绩庆祝党的百年华诞。

马克思主义学院组织 “走进延安，探寻红色记忆”实践研修培训

近日，马克思主义学院组织 23 名思政课教师赴延安鲁艺文化干部培训中心进行了为期五天的“走进延安，探寻红色记忆”实践研修培训。

6 月 20 日上午，实践研修培训班开班。马克思主义学院党总支书记兼院长刘荣、延安鲁艺文化干部培训中心副主任侯海成出席开班仪式并作动员讲话，班级教学助理及全体学员参加开班仪式。6 月 20 日至 22 日，全体学员先后赴梁家河、宝塔山、杨家岭、枣园、延安革命纪念馆、延安文艺纪念馆等地参观学习，进行《延安文艺座谈会与先进文化建设》《延安精神及其时代价值》的专题教学和《初心常在，不负韶华》《习仲勋的人格魅力》等现场教学，深入了解党在延安的光荣历史，深刻理解延安精神的实质内涵。刘荣在结业仪式上为全体学员上了一堂生动的党课，强调全体学员要以延安精神滋养初心、淬炼灵魂。要以延安精神夯实理想信念之基，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断汲取信仰的力量，校准前进的方向；要以延安精神砥砺初心使命，牢固树立宗旨意识，为党育人、为国育才；要以延安精神强化责任担当，发扬优良传统，凝聚起推动思政课改革创新和马克思主义学院建设的强大力量。

大家纷纷表示，通过此次学习，思想认识更加深刻，初心使命更加牢固，工作干劲更加充足，增强了为党育人、为国育才的政治自觉和行动自觉，增强了传承红色基因、补足精神之钙、筑

牢信仰之基的主动性，激发了永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，鼓起了迈进新征程、奋进新时代的精气神。

“永远跟党走”——庆祝中国共产党诞辰 100 周年 山东艺术学院离退休老同志书画作品展举办

中国共产党诞辰 100 周年之际，离退休党总支在文东校区老干部活动中心举办“永远跟党走”——庆祝中国共产党诞辰 100 周年山东艺术学院离退休老同志书画作品展。党委书记王洪禹，院长徐青峰，党委副书记孔祥华，副院长兰绍彤，党委委员苏茂兴及各部门负责同志，师生纷纷参观画展。

书画展展出了老同志们创作的书法、绘画等作品 40 余幅。作品表达了我校离退休老同志紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，不断为党和人民事业，为学校发展建设增添正能量的坚强决心，展示了我校文化养老工作的丰硕成果。展览 6 月 23 日开幕，将展至 7 月 6 日。

学校“七一”前夕走访慰问离退休困难党员、 老党员和老干部

6 月 28 日、29 日，学校党委书记王洪禹、院长徐青峰、副院长兰绍彤走访慰问了我校离退休困难党员、老党员和老干部，给他们送去了党中央、省委和学校党委的关心爱护，并致以节日的问候。

走访中，校领导与老党员、老干部促膝长谈，共同回顾了我们党百年奋斗的光辉历程、取得的伟大成就，回忆了学校建校以来日新月异的变化及取得的丰硕成果，充分肯定了他们为党的高等教育事业做出的贡献。老党员表达了对党中央、省委和学校党委关心关爱的感激之情，表示将进一步坚定信仰信念，践行初心使命，珍惜光荣历史，永葆政治本色，以身作则弘扬党的光荣传统和优良作风，一如既往支持学校事业发展，在新时代新征程中做出新的更大贡献。

“七一”前夕走访慰问活动，是庆祝中国共产党成立 100 周年的一项重要安排，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对广大党员干部群众的关心关爱。学校党委高度重视此项工作，把开展走访慰问活动作为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的重要任务，精心组织、周密安排，在全校上下大力弘扬党的优良传统，宣传老党员的先进事迹和崇高精神，积极营造尊重爱护、关心帮助老党员的良好氛围，进一步凝心聚力、振奋精神，汇聚起建设特色鲜明、国内一流的现代化高水平艺术大学的磅礴力量，以优异成绩向建党 100 周年献礼！

驻省教育厅纪检监察组党支部 驻省财政厅纪检监察组党支部与我校纪检监察党支部联合开展主题党日活动

6 月 28 日，驻省教育厅纪检监察组党支部和驻省财政厅纪检监察组党支部来到我校，与学校纪检监察党支部联合开展主题党

日活动。省委教育工委委员、省教育厅党组成员、驻省教育厅纪检监察组组长杨洁德，省财政厅党组成员、驻省财政厅纪检监察组组长张成家，学校党委书记王洪禹、党委副书记孔祥华，纪委书记、省监委驻学校监察专员胡凤莹参加活动。

三个党支部的党员同志首先参观了学校教育部中华优秀传统文化传承基地——山东年画雕版博物馆、汉画像石艺术馆。一件件巧夺天工的年画雕版，一块块古拙厚重的汉画像石，展现了中华优秀传统文化的丰富内涵和艺术魅力，让大家感悟到中华传统文化的神韵之美，引导大家更加坚定文化自信，坚守中华文化立场，传承中华文化基因，展现中华审美风范。

随后，大家来到戏曲学院梨园剧场，共同观看了现代京剧红色经典专场演出。《杜鹃山》《沙家浜》《红云岗》《红灯记》《江姐》等经典剧目中的经典唱段，带领大家重温红色经典，共忆峥嵘岁月。一段段耳熟能详的红色革命故事，一个个感人至深的英雄人物形象，激励大家进一步坚定理想信念，赓续精神血脉，不忘初心，勇担使命，以更加昂扬的姿态奋斗新时代，奋进新征程。最后，面对鲜艳的党旗，大家再一次庄严宣誓。在这神圣的一刻，每个人的双眼都饱含深情，每个人的心头都热血沸腾！

此次主题党日活动持续2个小时，参加学习的党员同志们仍意犹未尽。在交流中，大家一致认为，在党史学习教育中，要进一步加强党性锻炼，提高思想境界，坚决贯彻落实习近平总书记和党中央关于纪检监察队伍建设的部署要求，努力打造政治素质高、忠诚干净担当、专业化能力强、敢于善于斗争的纪检监察铁军，为推动纪检监察工作高质量发展不懈努力。

音乐电影《心语誓言》首映盛典 在山东艺术学院隆重举行

6月30日，以“献映建党百年，颂赞伟大复兴”为主题，由国家文化和旅游部艺术司、山东艺术学院、北京太阳圣火国际传媒有限公司联合摄制的音乐电影《心语誓言》在山东艺术学院艺术剧场举行首映盛典。著名主持人、我校杰出校友倪萍，中国电视艺术交流协会会长李海明，CCTV-6《美丽中国音乐电影欣赏》总导演、我校杰出校友童年，中国电视艺术交流协会常务理事、青年演员丹梓，山东省文联党组书记、副主席王世农，山东影视传媒集团党委副书记王中华，济南市公安局政委王健，济南市长清区委书记赵居安，山东艺术学院党委书记王洪禹、院长徐青峰，山东艺术学院原院长王力克，山东艺术学院党委副书记孔祥华、副院长杨西国、刘晓静、兰绍彤，纪委书记胡凤莹，党委委员荆雷、苏茂兴出席，学校有关学院、部门负责人、师生代表参加活动。首映式由我校校友、山东广播电视台主持人李毅主持。

典礼伊始，山东艺术学院党委书记王洪禹致欢迎辞，代表学校对出席典礼的各位领导、来宾表示热烈的欢迎。他指出，在中国共产党成立100周年之际举办音乐电影《心语誓言》首映典礼，是用艺术的形式表达对党的生日最美好的祝愿，用音乐和影像表达对党带领中国人民迈进新征程、奋进新时代，实现中华民族伟大复兴中国梦的深情礼赞。典礼上，现场嘉宾和师生观看了音乐电影《心语誓言》及拍摄花絮。该片由童年先生作词、导演，著

名歌星韩磊倾情演唱，赤诚表达共产党人百年之路不改的初心和初衷、难忘的情感和情怀。

观影结束后，倪萍、李海明、童年、王力克、丹梓，我校音乐学院院长李云涛、电影学院院长王坪与师生现场座谈交流观影感言。他们表示，童年先生延续了其拍摄手法唯美、音乐动听的风格，展示人物和情节细腻，打动人心。嘉宾们从作品创新、音乐制作、影视拍摄、课程思政、奋斗初心、拍摄感受等诸多方面与师生进行现场交流，充分肯定了影片的创新之处和时代价值，对于4分多的片长中浓缩和诗意展示的中国共产党百年历程，纷纷表示赞赏。校友倪萍和童年回顾了在山艺的大学时光，感谢学校的培养，并对在场的大学生寄予美好的期望。光明日报、中国文化报、大众日报、山东省教育卫视、山东广播电视台、齐鲁晚报等多家媒体进行了现场报道。

据悉，该片将于7月1日起在CCTV-6《美丽中国音乐电影欣赏》精彩公益展映，每天播出直通年底，总时长高达900分钟。

报：省委党史学习教育领导小组办公室，省委第十七巡回指导组

发：学校党史学习教育领导小组成员，各党总支

学校党史学习教育领导小组办公室

2021年7月2日印发
